



2016特區政府施政十件大事頒獎典禮主禮合照。

潘達文攝

平旺暴立會排「獨」膺施政大事三甲

梁振英楊健吳克儉黃浩明等主禮 姜在忠：評選助政府施政

香港文匯報訊(記者 沈清麗、鄧學修、李學)「2016特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮2月22日假香港會展中心隆重舉行,行政長官梁振英、中聯辦副主任楊健、教育局局長吳克儉、恒基兆業地產集團執行董事黃浩明共同主禮。今屆評選活動共收到逾14萬張投票,「旺角年初一爆騷亂90警員受傷拘89暴徒」高票當選最受關注大事,「食水含鉛錫焊料問題 更換喉管研全港驗水」及「逐『港獨』分子出立會 政府依法提覆核」位列第二、第三位。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠代表主辦機構致辭指,這個評選結果為特區政府未來施政提供了參考和昭示,同時也體現出特區政府面對問題和挑戰時所做出的舉措,得到了民眾的支持以及積極的反饋。



姜在忠致辭。潘達文攝

「2016特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮嘉賓雲集,中聯辦宣文部副部長李海堂,特區政府新聞處副處長梁潤芝,全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華文化總會會長高敬德,以及主辦機構代表和學校師生數百人出席。

姜在忠續說,第二位的「食水含鉛錫焊料問題」評選結果也不意外,食水安全問題與每一位市民息息相關,而特區政府去年出台了一系列措施和政策,包括為徹底解決食水含鉛超標問題,房委會要求涉事的承建商為受食水含鉛超標影響的公共屋邨項目更換不合規格的喉管等等,也回應了廣大市民的訴求,得到市民的理解和認可。

盼架溝通橋樑履社會責任

「特區政府施政十件大事評選」參與人數與得到的總票數都在逐年增長,今屆更有近14萬人投票。姜在忠指出,這說明了活動意義重大,除了可以為政府和市民間架起一座溝通橋樑,更重要的是凝聚傳媒的力量,在遵循新聞自由和新聞規律的前提下,體現傳媒的社會價值,履行傳媒的社會責任。

姜在忠指出,「19年來,『特區政府施政十件大事評選』活動見證了太多的歷史,承載了太多港人的榮譽、自豪、挑戰和希望。未來的日子,相信我們可以繼續攜手,加固這個平台、延伸這個橋樑,增進政府與市民之間互信互諒,團結去落實社會民生議題,共同為香港和祖國的繁榮安定而努力。」

今次評選從逾14萬名投票者中抽出32名幸運兒,包括兩名一等獎得主,10名二等獎得主、20名三等獎得主,獎品分別為大電視、平板電腦及智能手機。另外還有100名紀念獎,獎品為200元超市現金券或書券。

結果顯民盼安定認可施政

姜在忠在頒獎典禮上致辭指,2016年有許多值得我們去銘記、回味以及反思的事情。藉此新春伊始、萬象更新之際,借這個頒獎機會,讓市民一起回顧已經過去的那個充滿挑戰的2016年。從今屆評選結果中可以看出,去年「港獨」分子動作頻頻,企圖擾亂社會民生,「旺角年初一暴亂」事件居施政十件大事之首,足以看出市民對安定和諧的社會環境之

客觀反映社會 指引施政方向

出席頒獎典禮的各界人士認為,「2016特區政府施政十件大事評選」客觀可靠,評選結果反映了香港社會狀況,以及市民關心的社會熱點,相信對特區政府未來施政方向有指引作用。

高敬德:港人關注後續處理

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華文化總會會長高敬德認為評選結果合理,排首位的「旺角暴亂」反映港人關注政府對突發事件的後續處理,又指今年最值得關注的大事將是新一屆行政長官選舉。

陳勇:驅逐「港獨」彰顯法治

港區全國人大代表、香港新界社團聯會理事陳勇表示,入選的十件大事都反映了市民關心的時事熱點,自己對「旺角暴亂」印象深刻。香港回歸以來一直保持和諧穩定,「旺角暴亂」卻嚴重衝擊了香港法治,影響社會和諧。他又指,把「港獨」分子逐出立會是明智之舉,防止激進勢力進入議會,反映民心所向,充分彰顯香港法治。

蔡毅:活動助重溫往年大事

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅指,評選活動幫助香港市民重溫過去一年發生的大事,他自己最關注去年開通的「深港通」,這是一項重要舉措,體現了中央政府對香港金融業的支持。展望未來一年,他希望政府和市民更多關注經濟民生發展。

林貝嘉嘉盼市民杜絕暴力源頭

香港婦聯主席林貝嘉指評選結果充分反映民意,對排首位的「旺角暴亂」印象最深刻,指事件影響深遠,希望港人杜絕一切暴力源頭,警惕類似事件再次發生。又稱,政府將「港獨」分子逐出立會是大快人心,侮辱國家、不莊嚴宣誓的人沒有資格成為議員。

馬浩文盼重視解決青年問題

香港各界文化促進會常務副會長馬浩文指,入選的「旺角暴亂」及「港獨」問題等大事,反映去年社會情況令人感到不舒服,希望政府未來能夠重視和解決青年問題。

記者 李學、沈清麗、鄧學修



梁振英(右三)、楊健(右四)、姜在忠(左二)、黃浩明(右一)等分別為兩名一等獎得主頒獎。



梁振英(右一)、楊健(左一)、姜在忠(左二)致送紀念品予獨家贊助機構恒地執行董事黃浩明(右二)。

十件大事評選結果

- 旺角年初一爆騷亂90警員受傷拘89暴徒
- 食水含鉛錫焊料問題 更換喉管研全港驗水
- 逐「港獨」分子出立會 政府依法提覆核
- 淘大迷你倉大火致傷亡 政府首輪取締行動完成
- 寨卡肆虐兩度襲港 「穩陣」應變防範爆發
- 城大塌屋頂示警 加強樓宇綠化監管
- 立法會選舉順利舉行 投票人數再創歷史新高
- 開通兩新延線 舒緩車塞便民
- 深港通年底開通 強化香港金融中心地位
- 力增供應「勁加辣」 遏止風險抑樓價

得獎名單

最踴躍參加學校

福建中學 香島中學 保良局何蔭棠中學

最踴躍參加學校(網上)

東華三院吳祥川紀念中學

最踴躍參加機構

香港中華文化總會

一等獎

黃慶齡 關淑儀

註:二等獎、三等獎、紀念獎名單(略)



主協辦機構負責人與嘉賓聚首一堂。



蔡毅(左一)等頒獎予「最踴躍參加學校獎」得主福建中學(觀塘)。

曾慶威攝

逾14萬人參與 得獎因關心時事

得 今屆評選廣受社會各界歡迎,共有逾14萬名市民參與,包括121間中學、9間大學。大會頒發多個獎項予參與投票的市民、學生和機構,包括一等、二等及三等獎外,還設有5個最踴躍參加獎。其中,3個最踴躍學校獎,由福建中學(觀塘)、香島中學(九龍塘)、保良局何蔭棠中學獲得;網上投票最踴躍學校獎,由東華三院吳祥川紀念中學獲得;最踴躍機構獎,則由香港中華文化總會獲得。

常留意時事 大事不陌生

香島中學(九龍塘)中五學生黃慶齡首次參加評選活動即獲一等獎,她指當初決定參與評選活動,是因為對20件候選

大事均不陌生,她的住處位於「牛頭角大火」事發現場附近,亦是受「鉛水事件」影響的屋邨之一,而平日在學校、家裡亦有留意時事,學校通識科的老師也常引導她們了解社會熱話,故此抱着嘗試的心態參與評選。對於能夠獲獎,她形容是意料之外,對此感到非常幸運和高興。另一等一等獎得主關淑儀也是首次參加評選活動,她指自己是無意中從朋友間得知是次活動,笑言自己是「志在參與」,對於能夠獲獎感到高興、榮幸和愕然。她續稱,她平日也有留意時事新聞,關心香港社會各方面的事情,而談及評選標準,她強調是基於相關事件對香港

勉學生識施政增公民意識

最踴躍參加學校獎得主、香島中學(九龍塘)的代表謝老師透露,該校參與評選活動多年,今年首次獲獎,對此感到非常高興,他又指,該校非常關注學生的公民意識,在校內亦鼓勵學生多讀報紙,並互相分享,而多年來積極參與評選活動,是希望學生能夠對政府施政有更深入的了解,認識社會時事,藉此加強他們的公民意識。

記者 鄧學修、沈清麗、李學